Message de la part de S.E. Madame Ioana Bivolaru,
Ambassadeur extraordinaire et plénipotentiaire
de la Roumanie en République Française

J’ai l’honneur et le grand plaisir de vous transmettre le présent message, tout en vous félicitant pour l’organisation du Sommet européen d’affaires et d’innovations 2023. Je saisis cette occasion pour vous faire part de ma conviction que ce Sommet, dédié à la diaspora scientifique, sera une nouvelle occasion de renforcer les relations bilatérales entre la Roumanie et la France et de consolider la coopération économique entre nos deux pays.

Les liens entre la Roumanie et la France sont anciens, solides et riches, en couvrant de nombreux secteurs. Cette année nous célébrons déjà 15 ans depuis que nos relations sont gouvernées par un partenariat stratégique, conclu entre les deux pays, dont la feuille de route a été renouvelée en 2020, dans le but de renforcer davantage nos relations bilatérales.

Nous souhaitons que cette coopération se développe, se diversifie, se renforce et génère des effets encore plus bénéfiques pour nos citoyens et nos entreprises. Cette année, les relations franco-roumaines ont été marquées par une dynamique politico-diplomatique exemplaire, avec des visites de très haut niveau des deux côtés, des moments importants sur l’agenda bilatéral et des actions communes, menées pour assurer la stabilité et la sécurité de tous.

La France est un partenaire incontournable pour la Roumanie, se situant toujours parmi les premiers investisseurs et partenaires commerciaux de mon pays. La valeur des échanges, en 2022, s’est située à 10 milliards d’euros, dépassant le niveau d’avant la pandémie, un chiffre qui démontre les relations économiques solides entre nos deux pays. 

Pays avec une croissance économique importante, membre de l'Union européenne depuis 2007, la Roumanie est l'un des plus grands marchés intérieurs de l’Europe Centrale et du Sud-Est, avec une position stratégique, située au point de rencontre des routes commerciales et énergétiques traditionnelles. La Roumanie offre aux entreprises en quête d’expansion l'accès à l'un des plus grands marchés économiques communs, avec un grand potentiel. 

La relation économique franco-roumaine, très riche, peut encore se développer à travers de nouveaux partenariats économiques et industriels, afin de répondre ensemble aux défis de l'Europe de demain. De nombreuses perspectives s'ouvrent, dans des secteurs très prometteurs comme la transition énergétique, la santé, les industries créatives, le cloud et le numérique. Je salue la participation des représentants de la Roumanie et de la France, qui contribuent directement au développement et à la mise en œuvre de ces projets.

La Roumanie est fière de sa longue vocation d'appartenance aux organisations internationales. Fidèle à ce principe, elle continuera d’agir en faveur d’un multilatéralisme efficace et d’un ordre international fondé sur des règles.
	
Cela est d’autant plus pertinent aujourd’hui, alors que la paix en Europe est secouée par la guerre d’agression illégale et injuste lancée par la Fédération de Russie contre l’Ukraine. La Roumanie, défenseur constant des principes du droit international, continuera à apporter un soutien multidimensionnel à l'Ukraine, en la soutenant, aux côtés de ses partenaires de l'OTAN et de l'UE, aussi longtemps que cela sera nécessaire. Nous soutenons évidemment la République de Moldova dans ses efforts visant à faire face aux crises actuelles et, en général, dans son parcours européen.

	Sur la base des mêmes principes, la Roumanie exerce son appartenance à l'Organisation internationale de la Francophonie (OIF). En 2023, nous avons célébré avec beaucoup d’enthousiasme, à travers toute une série d’événements qui se sont tenus en Roumanie, en France et partout dans le monde, 30 ans d’appartenance de la Roumanie, en tant que membre de plein droit, à la Francophonie institutionnelle. Pays membre de l OIF, la Roumanie attache une importance particulière à la dimension économique de la Francophonie, et dans ce cadre nos actions visent à promouvoir et à soutenir la coopération et les échanges entre les entreprises francophones.

	L'Organisation de coopération et de développement économiques est également l'une des priorités de notre pays et, par conséquent, de notre Ambassade, compte tenu du processus d'adhésion que nous traversons. Il s'agit d'une étape déterminante dans le processus de développement et de modernisation de la Roumanie, avec des bénéfices concrets et directs pour les citoyens, ainsi que pour l’environnement des affaires en Roumanie et en France.

Avant de conclure, je voudrais souligner, une fois de plus, le rôle si important joué par la communauté roumaine en France, qui est mise à l’honneur aujourd’hui, une communauté très bien intégrée et appréciée, qui contribue chaque jour à l’économie et à la culture françaises, ainsi qu’à la promotion de l'image de la Roumanie.

Permettez-moi de vous féliciter pour votre initiative concernant l’organisation de ce Forum et de vous souhaiter de très bons échanges. 

Je vous en remercie. 
